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تربط بٌن سرعة التفاعل وتركٌز – ٌمكن تحدٌدها بالتجربة –قانون سرعة التفاعل عبارة عن علاقة رٌاضٌة  : الفكرة الرئٌسٌة 

 .المادة المتفاعلة
 

وبالطرٌقة نفسها . عندما ٌزداد انهمار المطر تزداد سرعة جرٌان الماء فوق سطح الأرض  : الرابط بواقع الحٌاة , 

 .  عندما ٌزٌد الكٌمٌائً تركٌز المواد المتفاعلة تزداد سرعة التفاعل
 

 

كتابة قانون ســرعة التفاعلات 

 وضع الكٌمٌائٌون نتائج نظرٌة التصادم فً 

 .هو علاقة بٌن سرعة التفاعل الكٌمٌائً وتركٌز المواد المتفاعلة:  قانون ســرعة التفاعل .  معادلة سمٌت قانون سرعة التفاعل

 

 

 

   ًقىاٍَُ صــشػخ انزفبػم يٍ انشرجخ الأون

 

 A  B     َفهى يٍ انًؼبدنخ انشَبضخ: لاحظ 

أٌ صشػخ انزفبػم 

 هٍ
 

      Rate =K[A] 

 

[A]  َؼٍُ [A]فبنزؼجُش 
1

 وانشقى انؼهىٌ انزٌ 

  ثشرجخ انزفبػمAًَضم الأس نهًبدح انًزفبػهخ 

 قبَىٌ صشػخ انزفبػم نزحهم فىق أكضُذ انهُذسوجٍُ:  يضبل 

H2O2 H2 + O2                                      هى  
 

R = K [H2O2]ًأٌ انزفبػم يٍ انشرجخ الأون . 

 H2O2نزنك صـشػخ انزفبػم صــززغُش ثُفش انزغُش فٍ رشكُز 

 . إنً انُصف فئٌ صشػخ انزفبػم صـزُخفض أَضبً ثًقذاس انُصفH2O2فئرا اَخفض رشكُز 

 

قىاٍَُ صشػخ انزفبػم نشُرت أخشي 
 

 وهٍ َبرج جًغ سرت انًىاد انًزفبػهخ فٍ انزفبػم انكًُُبئٍ 
 

 لاحظ  : 

R = K [A]            قبَىٌ صشػخ انزفبػم انؼبو هى  
m

 [B]
n

 

 

  سرت انزفبػمn وm رشاكُز انًزفبػلاد و [B] و [A]حُش أٌ 

                                            

  فضشػخ انزفبػم رضبوٌ حبصم ضشة صبثذ صشػخ انزفبػم فٍ رشكُز               

 .انزٍ َزى رحذَذهب رتشَجُبً  (انشرجخ) انًىاد انًزفبػهخ كم يُهب يشفىع نلأس 

 

  Reaction  Rate Lawsقىاٍَُ صــشػخ انزفبػم    : 3-3:انذسس انضبنش 
 

 صبثذ صـشػخ انزفبػمK لا 

ونكىه يخغير مغ َزغُش يغ انزشكُز 

وحؼىي . حغير درجت انحرارة

 أن سرػت Kانقيمت انكبيرة نـ 

 Aانمادة انمخفاػم كبيرة أن 

 B انمادة يخفاػم بسرػت نخكىيه

 .انىاحجت

 

 حقم سرػت انخفاػم مغ انزمه

 انًىاد كهما قهج حراكيز

 .انًزفبػهخ

 

 

 

 

 

K قيمت ػذديت حربظ سـرػت :  صبثذ صشػخ انزفبػم

 .انخفاػم بخركيز انمىاد انمخفاػهت ػىذ درجت حرارة مؼيىت

 . ثابج انسرػت قيمت محذدة نكم حفاػم:لاحظ 
 

L:  نه وحذاث مخخهفت مثم :وحذح 
2
/mol

2
.s 

s أو L/mol.sأو 
-1

.  

 

 

 

 

 

 إرا كاوج رحبت :اصزُزج

انمادة انمخفاػهت في حفاػم 

كيميائي مه انرحبت الأونى 

فكيف حخغير سرػت انخفاػم إرا 

 انمخفاػهت حضاػف حركيز انمادة

ثلاثت أضؼاف ؟ 

 سخخضاػف :انتىاة 

 ســرػت انخفاػم ثلاد مراث

 

 

 

 

 

 لا يمكه انخىبؤ بقاوىن سرػت انخفاػم بمجرد انىظر :ػهم

 .إنى انمؼادنت انكيميائيت نهخفاػم

نيس دائما ً وجذ أن سرػت انخفاػم حخىاسب طرديا ً مغ :ػهم 

 .حركيز انمىاد انمخفاػهت

 

 لأٌ يؼظى انزفبػلاد رحذس ثأكضش يٍ خطىح- 
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قبَىٌ صشػخ انزفبػم      َىارج :  يضبلaA + bB  ٍه   : 

ٌ يؼقذ َشظ واحذ   ثششط أٌ َكىٌ انزفبػم حذس فٍ خطىح واحذح وركىِّ

R = K [A]فئٌ قبَىٌ صشػخ انزفبػم                
a
 [B]

b
 

 
 

 انزفبػم انزبنٍ : يضبل 
 

2NO(g) + 2H2(g) N2(g)  +  2H2O(g)  

 

 َحذس انزفبػم فٍ أكضش يٍ خطىاد 

2NO  +  H2 N2O  +  H2O ًانخطىح الأون  

N2O  +  H2  N2   +  H2O انخطىح انضبَُخ  
 

 يب هى قبَىٌ صشػخ انزفبػم ؟

انتىاة 

 ويٍ انجُبَبد انزتشَجُخ وجذ أٌ 
  يشرٍُ فئٌ انضشػخ رزضبػف أسثغ يشاد NOإرا رضبػف رشكُز 

  يشح واحذح فئٌ انضشػخ رزضبػف يشح واحذحH2إرا رضبػف رشكُز 

 

           وثبنزبنٍ قبَىٌ صشػخ انزفبػمR = K [NO]
2
[H2] 

    

   3 = 1 + 2وسرجخ انزفبػم انكهُخ 

 

 

رحذَذ سرجخ انزفبػم 
   ححذيذ رحبت انخفاػم مه خلال مقاروت انسرػاث الابخذائيت نهخفاػم 

   بخغير حركيز انمىاد انمخفاػهت
 

 ٍإنُك انًضبل انزبن: 
 :       رحذَذ سرجخ انزفبػم يٍ خلال ثُبَبد انضشػبد الاثزذائُخ نهزفبػم انزبنٍ

 .aA  +  bB    انُىارج 
 

R = K [A] علماً بأن قانون سرعة التفاعل العام هو
m

 [B]
n 

 

 بياواث انخجربت 

 سقى انًحبونخ
 انضشػخ الاثزذائٍ

mol/(l.s) 

 انزشكُز الاثزذائٍ

[A](M) 

 انزشكُز الاثزذائٍ

[B](M) 

1 2.00× 𝟏𝟎−𝟑 0.100 0.100 

2 4.00× 𝟏𝟎−𝟑 0.200 0.100 

3 16.00× 𝟏𝟎−𝟑 0.200 0.200 

 

 والأخز فٍ الاػزجبس صجبد رشكُز أو صشػخ أحذهًب, َقبسٌ انزشكُز يغ صشػخ انزفبػم انخطىح الأونً 
 

 رشكُز انًبدح : - لاحظA (1)ضؼف انزشكُز فٍ انًحبونخ  (2) فٍ انًحبونخ 

 (1)ضؼف صشػخ انزفبػم فٍ انًحبونخ  (2) فٍ انًحبونخ Aصشػخ انزفبػم نهًبدح              - 

 

                أٌ أٌ رفبػم انًبدحA     2 أحبدٌ انشرجخ
m

 m = 1   أٌ  2 = 
 

 رشكُز انًبدح : - لاحظB (2)ضؼف انزشكُز فٍ انًحبونخ  (3) فٍ انًحبونخ 

 (2) أضؼبف صشػخ انزفبػم فٍ انًحبونخ 4(  3) فٍ انًحبونخ Bصشػخ انزفبػم نهًبدح                - 

 

               أٌ أٌ رفبػم انًبدحB     2 أحبدٌ انشرجخ
n
 n = 2   أٌ  4 = 

 

 أٌ أٌ قبَىٌ صشػخ انزفبػم هى R = K[A] [B]
2

 

 

  (3 = 1+2يتًىع الأصش  )  وثبنزبنٍ انشرجخ انؼبيخ نهزفبػم 

 

 

 كُف ًَكٍ رحذَذ انشرجخ انكهُخ

 .نهزفبػم يٍ يؼبدنخ صشػخ انزفبػم

 

 انرحبت انكهيت نهخفاػم هي مجمىع

 .أسُس مكىواث انمؼادنت جميؼها

 

 

 

 

 

 

هنشرجخ صفش ادرفبػلا  ٍ

 نزٍ لا رزأصش فُهب صشػخ اانزفبػلاد

 فٍ رشكُزثبنزغُش نزفبػم ا
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 104ص:   مسائم حذريبيت 

 

 . يٍ انشرجخ انضبنضخ A  إرا كبٌ رفبػم انًبدح   aA    bBاكزت يؼبدنخ قبَىٌ صشػخ انزفبػم . 1

 

R = K [A]
3
 

  
 

 

 

 

 وانشرجخ انكهُخ نهزفبػم,  يٍ انشرجخ الأونً ثبنُضجخ نلأكضتٍُ 2NO(g)  +  O2(g)  2NO2(g)إرا ػهًذ أٌ انزفبػم . 2

 فًب انقبَىٌ انؼبو نضشػخ انزفبػم ؟,     هٍ انشرجخ انضبنضخ 

 

R = K [O2][NO]
2
  

  
 

 

 

R = K[A] إرا ػهًذ أٌ يؼبدنخ صشػخ انزفبػم A , Bحذد انشرجخ انكهُخ نزفبػم انًبدرٍُ . 3
2
[B]

2
  ؟

 

    4انشرجخ انكهُخ نهزفبػم
  

 
 

 

 

 104ص:   حابغ مسائم حذريبيت 
 

 aA  +  bB َىارج : حذد قبَىٌ صشػخ انزفبػم , فٍ ضىء انجُبَبد انزتشَجُخ انىاسدح فٍ انتذول اِرٍ . 3

(55.6) = 1أٌ سقى يشفىع إنً انقىح صفش َضبوٌ : يلاحظخ )     
0

(0.22))  و  
0
 = 1 

 

 ثُبَبد انزتشثخ 

 سقى انًحبونخ
 انزشكُز الاثزذائٍ

[A](M) 

 انزشكُز الاثزذائٍ

[B](M) 

 انضشػخ الاثزذائٍ

mol/(l.s) 

1 0.100 0.100 2.00× 𝟏𝟎−𝟑 

2 0.200 0.100 2.00× 𝟏𝟎−𝟑 

3 0.200 0.200 4.00× 𝟏𝟎−𝟑 

  

 :                      انتىاة 
 

 رشكُز انًبدح :   - لاحظA (1)ضؼف انزشكُز فٍ انًحبونخ  (2) فٍ انًحبونخ 

 (1)َفش صشػخ انزفبػم فٍ انًحبونخ  (2) فٍ انًحبونخ Aصشػخ انزفبػم نهًبدح                - 

 

                أٌ أٌ رفبػم انًبدحA     2 صفش انشرجخ
m

 m = 0   أٌ  0 = 
 

 رشكُز انًبدح :   - لاحظB (2)ضؼف انزشكُز فٍ انًحبونخ  (3) فٍ انًحبونخ 

 (2)ضؼف صشػخ انزفبػم فٍ انًحبونخ  (3) فٍ انًحبونخ Bصشػخ انزفبػم نهًبدح                - 

                

                 أٌ أٌ رفبػم انًبدحB     2 أحبدٌ انشرجخ
n
 n = 1   أٌ  2 = 

 

R = K[A]                    أٌ أٌ قبَىٌ صشػخ انزفبػم هى 
0
 [B]

1
 

 

  (1 = 1+ 0يتًىع الأصش  )                    وثبنزبنٍ انشرجخ انؼبيخ نهزفبػم 
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R= K[CH3CHO]:  هىCH3CHO(g)  CH4(g)  +  CO(g): إرا ػهًذ أٌ قبَىٌ صشػخ انزفبػم : رحفُز . 4
2

 

 :       فبصزؼًبل هزِ انًؼهىيبد نزؼجئخ انجُبَبد انًفقىدح فٍ انتذول اِرٍ

 

 بياواث انخجربت 

 رقم انمحاونت
 انخركيز الابخذائي

[CH3CHO](M) 

 انسرػت الابخذائي

mol/(l.s) 

1 2.00× 10−3 2.70× 10−11 

2 4.00× 10−3 10.8× 10−11 

3 8.00×  ؟ 10−3

 

 رشكُز انًبدح :   - لاحظ CH3CHO (1)ضؼف انزشكُز فٍ انًحبونخ  (2)فٍ انًحبونخ 

 (1) أضؼبف صشػخ انزفبػم فٍ انًحبونخ 4( 2)فٍ انًحبونخ CH3CHO صشػخ انزفبػم نهًبدح                - 

               

              أٌ أٌ رفبػم انًبدح A     2 صفش انشرجخ
m

 m = 2   أٌ  4 = 
 

 رشكُز انًبدح : - لاحظCH3CHO (2)ضؼف انزشكُز فٍ انًحبونخ  (3)فٍ انًحبونخ 

 وانزٌ َؤدٌ ثذوسِ إنً يضبػفخ انضشػخ

  صبثذ انضشػخKويؼشفخ صشػخ انًحبونخ انضبنضخ لا ثذ يٍ يؼشفخ 

 ورنك يٍ انًحبول والأونً أو انضبَُخ

𝟔. 𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟔    𝐋/𝐦𝐨𝐥                    =  
𝟐.𝟕×𝟏𝟎−𝟏𝟏

[𝟐×𝟏𝟎−𝟑]𝟐
 =  

𝑹

 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎 𝟐 
 K =  

 

                                           R = K [CH2CHO]
2 

 

4.32 × 10−10    Mol/L.S        =  
2

 (×(8.00× 10−3(( 𝟔. 𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟔 R =  
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 بالروابط للأبد فأنا أثناء التدرٌس أعمل تحدٌث لبعض المواضٌع تستطٌع الاحتفاظتستطٌع التحمٌل ومن ثم ٌمكن . الملفات وورد ترسل على الاٌمٌل بروابط
  الحصول على التحدٌثات على نفس الروابط فً أي وقت ٌحلو لك مثلاً كل بداٌة فصل دراسً

 ة اسابٌع  السنه هذي وستكون هناك طبعة محدثة كل ثلاثاثالث طبعة تجرٌبٌه سأقوم بتدرٌسه
 ٌمكن الحصول علٌها على نفس الرابط

 
 وهنا التفصٌل

���� 
 السلام علٌكم ورحمة الله وبركاته

 
 كٌمٌاء المرحلة الثانوٌة

 
 بذلنا فٌها جهد كبٌر وشاق

 
  ولكً ٌستمر العمل ودعم للجهود

 
 سعر الأعمال كالتالً

 
  ريال كراسة المعلم وكراسة الطالب100أول ثانوي وورد الفصل الدراسً الأول  � 
 
  ريال كراسة المعلم وكراسة الطالب100أول ثانوي وورد الفصل الدراسً الثانً  � 
 
  ريال كراسة المعلم وكراسة الطالب100ثانً ثانوي وورد الفصل الدراسً الأول  � 
 
  ريال كراسة المعلم وكراسة الطالب100ثانً ثانوي وورد الفصل الدراسً الثانً  � 
 
  ريال كراسة المعلم وكراسة الطالب100ثالث ثانوي وورد الفصل الدراسً الأول  �
 
  ريال كراسة المعلم وكراسة الطالب000 (غٌر متوفر الآن)ثالث ثانوي وورد الفصل الدراسً الثانً  �
 

 لتحصل على التحدٌثات على نفس الرابط , مفتوح الزمن ,... عند حصولك على الروابط أحتفظ بها 
 

 عٌنة من كٌمٌاء الثالث الثانوي الفصل الأول
https://docs.google.com/file/d/0Bz98r8l1ydhpUDc5YW4tSFVLNWM/edit?usp=sharing 

 
 .. حقوق الطبع والنشر محفوظة.. المجتمع مسلم 

 أنصح باستعمال كراسة الطالب لكثرة التطبٌقات فٌها
 
  ٌتم إٌداع المبلغ فً حساب  الراجحً�

201608010259726 
 آٌبان

SA7280000201608010259726 
 أحمد حمٌد المالكً

 .. ثم ٌؤكد الإٌداع برسالة على الإٌمٌل فٌها وقت الإٌداع مع الملخص المطلوب حسب التفصٌل أعلاه
 

 ... عندها ستجد الملخصات شبٌك لبٌك بٌن ٌدٌك وشكراً 
 

 (almalki101@gmail.com للتواصل 
 0500821435واتس اب  

 إهداء للجمٌع�
 قم بالتحمٌل+ قوقل + نسخ الرابط 

 أسئلة تحلٌل المحتوى للصف الأول الثانوي الفصلٌن✳

 
https://drive.google.com/folderview?id=0Bz98r8l1ydhpRWp4QU9qYVVQcHM&usp=sharing 

 

 أسئلة تحلٌل المحتوى للصف الثانً الثانوي الفصلٌن✳

 
https://drive.google.com/folderview?id=0Bz98r8l1ydhpM1FzMmI2MW9wQkk&usp=sharing 

 

https://docs.google.com/file/d/0Bz98r8l1ydhpUDc5YW4tSFVLNWM/edit?usp=sharing
mailto:almalki101@gmail.com
https://drive.google.com/folderview?id=0Bz98r8l1ydhpRWp4QU9qYVVQcHM&usp=sharing
https://drive.google.com/folderview?id=0Bz98r8l1ydhpM1FzMmI2MW9wQkk&usp=sharing

